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Señoras y señores


En primer lugar, quiero expresarles mi agradecimiento por su asistencia a este solemne acto académico con el que celebramos la fiesta de la Universidad de León en el día de su patrono, San Isidoro de Sevilla. Con la entrega de distinciones, premios y honores, la Universidad de León confirma su apuesta por la excelencia reconociendo a los mejores y, de otra parte, rinde homenaje a quienes han dedicado, y dedican, buena parte de su vida a nuestra Alma Mater. En suma, con este acto académico queremos mostrar a la Sociedad que nos sentimos orgullos de pertenecer a esta Comunidad Universitaria y que León puede sentirse orgulloso de su Universidad. 


Con la imposición de la Medalla de Oro de la Universidad de León al Dr. José María Salgado Costas y, a título póstumo, al Dr. Justo Fernández Oblanca hacemos público reconocimiento a dos de los mejores de los nuestros, a su dedicación, a su trabajo. José María, sabes bien que, aunque estés en tu Galicia natal, esta sigue siendo tu casa, que deseamos verte con frecuencia y que cuidaremos con mimo, en el servicio de Colecciones Zoológicas, la colección de insectos de cuevas que nos has legado. Gracias por todo, José María. 
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Y gracias también a ti Justo, estés donde estés. La última vez que me dirigí a ti en público afirmé que eras una institución en nuestra Universidad y, ciertamente que lo eres. Tu forma de actuar, apostando siempre por el diálogo y tratando de conciliar posturas encontradas han marcado un estilo en nuestra Alma Mater y, por tus convicciones, por tu forma de pensar, nos has dejado una huella imborrable. Descansa en paz.


Por segundo año consecutivo hemos rendido un pequeño homenaje a quienes han dedicado buena parte de su vida a nuestra Universidad. Es una forma sencilla de reconocer su trabajo y decirles, gracias. A quienes habéis alcanzado la jubilación os deseamos felicidad en la etapa que habéis comenzado y sabed que siempre seréis bien recibidos en esta, vuestra, Universidad. A quienes habéis cumplido veinticinco años de servicio recordaos que lo mejor está por llegar y que vuestra experiencia y conocimiento son importantes activos que tiene la Universidad de León para afrontar el futuro.


 Reunir, estructurar y transmitir el conocimiento es labor fundamental del docente y es por ello que el Consejo Social de la Universidad de León estableció el premio a la Innovación en la Enseñanza para reconocer las mejores iniciativas en este campo. Este año el premio lo ha obtenido el Dr. Manuel Castejón Limas por su trabajo “PBL (Project based Learning) en entornos colaborativos virtuales en el contexto del EEES” y el Dr. José Antonio Gil Santos ha obtenido el accésit por su trabajo “MicroWiki apuntes colaborativos de la asignatura Ingeniería Genética Molecular de la licenciatura de Biotecnología”. Ambos premios son muestra del esfuerzo que lleva a cabo el profesorado de nuestra Universidad para mejorar la calidad de la docencia mediante la utilización de la tecnología. Mis mas sinceras felicitaciones Drs. Castejón y Gil.

Un año más quiero hacer público nuestro agradecimiento a las instituciones, empresas, fundaciones, colegios profesionales y medios de comunicación que colaboran con la Universidad de León. Estoy convencido, lo he reiterado en múltiples ocasiones, que el progreso social y económico de nuestra tierra pasa, ineludiblemente, por la colaboración entre instituciones y agentes económicos y sociales pues únicamente unidos podemos competir para obtener los recursos que nos permitan generar riqueza. Empresas e instituciones conocen bien nuestra disposición a participar en proyectos comunes, lo hemos hecho en múltiples ocasiones. Tenemos un amplio camino por recorrer juntos y debemos empezarlo cuantos antes.


La necesidad de forjar uniones que permitan ganar tamaño y compartir esfuerzos para poder competir se da también en el mundo universitario. Por esta razón están teniendo lugar, tanto en Europa como en España, diversos tipos de agregaciones entre universidades. Próximamente presentaremos el proyecto de agregación entre las universidades de Burgos, León y Valladolid para concurrir conjuntamente al programa Campus de Excelencia y, en la medida de lo posible, colaboraremos con otras agregaciones que han solicitado nuestra participación.

Hace un año, en este acto, anuncié que la Universidad de León había concluido el proceso de adaptación de titulaciones al Espacio Europeo de Educación Superior. El esfuerzo realizado se ha visto compensado con la respuesta que la Sociedad ha dado a nuestra oferta de títulos ya que, con respecto al curso anterior, el número de alumnos matriculados en primer curso se ha incrementado en el 19,45% y el de matriculados en titulaciones oficiales de master ha experimentado un crecimiento del 47,43%. Como consecuencia de ello, el número total de estudiantes matriculados en la Universidad de León es un 4,60% superior al del curso pasado.

Tras bastantes años de descenso del número de alumnos, estos datos confirman el cambio de tendencia que tímidamente se esbozó el curso pasado. Podemos afirmar, de forma objetiva, que la Universidad de León ha concluido con brillantez la primera fase del proceso de adaptación al espacio europeo de educación y que de hecho, lo ha aprovechado para mejorar sensiblemente.


Buena parte de este acto ha estado dedicada al reconocimiento de quienes, en el curso pasado, obtuvieron el título de doctor por la Universidad de León culminando así su etapa formativa. Quiero felicitar a los 108 nuevos doctores y, también, a sus directores. Que el número de tesis defendidas haya aumentado un 66% y que número de alumnos matriculados este curso en programas de doctorado haya aumentado un  33,5% son datos que ponen de manifiesto que en nuestra Universidad se trabaja y bien. 

Formamos buenos investigadores pero la universidad española, y en particular la de León, carece hoy de recursos para incorporar una parte de ellos a su plantilla. Sin embargo, es imprescindible hacerlo puesto que en los próximos diez años una buena parte del profesorado se jubilará. Para resolver el problema se necesita, obviamente, financiación pero también un cambio de normativa pues la actual penaliza fuertemente la incorporación de jóvenes a la docencia.  


Con el objetivo de resolver la delicada situación económica, con la que nos encontramos al hacernos cargo de la gestión de la Universidad de León, establecimos un plan de viabilidad económica cuyos resultados empiezan a ser visibles. En 2010, por primera vez en varios años, la subvención de la Junta de Castilla y León financió en su totalidad el capítulo de personal y en 2011 se ha logrado, también por primera vez en varios años, el equilibrio presupuestario. Son mejoras sustanciales, pero la situación sigue siendo difícil ya que el próximo año comenzaremos a devolver los créditos y desconocemos como evolucionará la financiación universitaria.

Compatibilizar las necesarias restricciones económicas con el progreso de la Universidad ha sido un objetivo prioritario en cuya consecución hemos empleado, y empleamos, mucho trabajo y mas imaginación. A título de ejemplo, citaré algunos de los hechos significativos recientes como son: La iniciación de las obras del módulo de investigación del edificio politécnico, el salto de calidad que significa la obtención del certificado ISO 9001 para el Laboratorio de Técnicas Instrumentales, el plan de promoción del profesorado y, finalmente, el plan estratégico de internacionalización que se financia parcialmente con los fondos obtenidos en el programa Campus de Excelencia 2010.


La firma del acta de constitución de la Asociación de Antiguos Alumnos y Amigos de la Universidad de León, que realizamos los cinco últimos rectores y los tres presidentes del Consejo Social, es un ejemplo de unidad que reafirma a la Institución. Construyamos, con el esfuerzo de todos, con unidad, con cohesión la Universidad que León merece y necesita. 

Muchas gracias.

PAGE  
5

